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COMPTE RENDU 

DU CONSEIL DE LA VIE SOCIALE 
DE L’ASSOCIATION ACAP OLMET 

DU 01/02/2023 à 14H (ESAT) 
 
Présents  

- Madame Marie-Paule SALAVERT 
- Madame Marielle MANIAVAL 
- Monsieur David ROUZEYROL 
- Monsieur Cyril PEYRONNET 
- Monsieur Philippe AMILHAUD 
- Monsieur Christian JARROUSSE 
- Monsieur Jean-Michel SIRIEIX 
- Monsieur Jean MAZEL 
- Madame Christelle CASSE 
- Monsieur Jacques BONNET 

 
Absents excusés 

- Madame Alice TEYLOUNI DE COCCOLA 
- Membre du CSE 
- Madame Elisabeth DUQUESNE 
- Monsieur Jean-Pierre LAVIGNE 
- Madame Laura COUDERC 
 

 
 
Madame SALAVERT demande où en sont les remboursements des séjours qui devaient être faits. 
Monsieur SIRIEIX explique que l’organisme nous avait proposé des avoirs que nous avons refusé 
car il n’y avait pas d’autres nouveaux séjours prévus, par conséquent nous avons demandé des 
remboursements. Il faut qu’on refasse la demande car toujours aucune réponse. On travaille avec 
un autre organisme qui fonctionne différemment. Pour les annulations, ils ont basculé les arrhes 
pour d’autres prochains séjours. (Plein Sud à Marmande). Il est avantageux de travailler avec eux 
car ils ont des minibus qui récupèrent les personnes accompagnées à Marmande. 
 
Monsieur BONNET évoque la vaccination contre la grippe et émet le fait d’établir une campagne de 
vaccination au sein d’Olmet qui parait très important. 
 
Relecture et validation du compte-rendu du dernier CVS par Jean-Michel SIRIEIX 
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Questions posées sur l’ESAT avec passage dans les ateliers le 18/01/2023 
 

I. Conditions de travail 
 

1. Le matériel est-il adapté ? 
Au conditionnement, le matériel est adapté,  
En menuiserie, les serre-joints sont défectueux donc à revoir 
En apiculture-corderie, problème pour appuyer sur un bouton pour démarrer la machine à cordes 
En cuisine, matériel est neuf, la friteuse et la plaque four et piano sont neufs 
En lingerie, le matériel est adapté 
En espaces-verts, le matériel est adapté 

 
2. En ce qui concerne les gestes et postures, y a-t-il besoin de formation ? 

Au conditionnement, formation gestes et postures plutôt intéressante pour certains, d’autres non 
Il y a un nombre limité de formations mais aucune obligation  
En menuiserie, pas besoin de formation 
En apiculture-corderie certains seraient intéressés 
En cuisine, certains seraient intéressés 
En lingerie, pas besoin de formation  
En espaces-verts, pas besoin de formation, ou bien l’on déjà faite 
Au niveau de l’Accueil de jour, certain seraient d’accord pour faire la formation 
Monsieur SIRIEIX propose que la prochaine étape serait de lister les personnes qui seraient 
intéressées pour leur proposer cette formation-là 
 

3. Les locaux sont-ils adaptés (espaces, luminosité, température …) ? 
Il est confirmé des nuisances au niveau du bruit, notamment en menuiserie avec les machines, les 
aspirateurs à poussières, port de casques antibruit et besoin de lunettes et masques 
En apiculture-corderie, pas de nuisances 
En cuisine, cellule de refroidissement qui fait de bruit, qui est mise en fonctionnement pendant les 
pauses (dégivrage) donc voir avec Equipfroid 
En lingerie, pas de nuisance 
En espaces-verts, port de casques antibruit 
Problème de chauffage est réglé 
Problème en lingerie de l’aération par le plafond qui est réversible mais lorsque la température est 
froide, le produit gèle et un blocage du système apparait. 
Pas de nuisance au niveau de l’Accueil de jour (moins de bruit et de poussières 
Au niveau des ateliers, dangerosité des machines mais certains locaux plus adaptés depuis 
l’aménagement. 
En menuiserie, certains peuvent se blesser 
En apiculture-corderie pas de danger  
En cuisine, pas trop de danger sauf la trancheuse et la centrale (machine qui nettoie le sol), risque 
de chutes mais chaussures antidérapantes 
En espaces-verts, utilisation de machines dangereuses (tronçonneuses, tondeuses, taille-haies…) 
En lingerie, pas de dangerosité sauf porte des tambours qui s’ouvrent très vite, certains se coincent 
les gants 
Il existe un document le DURP qui ressence les risques et améliore le fonctionnement 
Au conditionnement, pas de problème de surface 
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Problème de chaleur sur l’ensemble du bâtiment, chaleur plus l’été, solution avec des climatisations 
individuelles 
 

4. Les véhicules sont-ils en bon état, et bien adaptés ? 
En apiculture-corderie, pas de souci 
En conditionnement, véhicules pas en très bon état 
En menuiserie, véhicules vieux mais en bon état 
En lingerie, véhicules satisfaisants 
En espaces-verts également 
 

5. Les containers repas, sorties adaptées et en bon état ? 
Les poignées des containers sont à changer, un container a une poignée fendue et une autre se 
déboite, voir avec l’agent d’entretien pour les changer 
 

6. Etiquettes sur les plats, compliquées à nettoyer ? 
Il faudrait voir si les cuisines ne peuvent pas trouver des stylos marqueurs effaçables 
Problème : trop de plats restent dans les frigos le week-end 
 

7. Nombre de chaises et bancs suffisant ? 
Constat qu’il manque des chaises au conditionnement, en menuiserie 
En apiculture-corderie, pas besoin de chaise 
En cuisine, manque des chaises et parasols 
En espaces-verts, il manque des chaises 
En lingerie, des personnes sont en surpoids donc il leur faut des chaises adaptées ergonomiques 
(voir avec fournisseurs) 
 

8. Les cendriers sont-ils en nombre suffisants ? 
Au conditionnement, cendriers suffisants 
En menuiserie, cendriers suffisants 
En apiculture-corderie, il manque des cendriers 
En cuisine, pas de cendrier mural 
En lingerie et espaces-verts, pas de cendriers au niveau du nouveau bâtiment 
 

9. Réunions d’ateliers en nombre suffisant et possibilités de s’exprimer ? 
En général il y a assez de réunions d’ateliers, les moniteurs ainsi que le chef d’atelier sont 
accessibles. 
En menuiserie, assez de réunion, les moniteurs sont à l’écoute 
En apiculture-corderie, cadence des réunions est ok 
En cuisine, plutôt compliqué car il manque souvent des personnes, soient en arrêts, soit dû aux mi-
temps 
En lingerie, assez de réunion mais il manque souvent des personnes 
En espaces-verts, assez de réunion 
 

10. La charge de travail est-elle correcte ? 
En menuiserie, charge différente selon les commandes 
En lingerie, la charge de travail est trop intense 
En espaces-verts, charge de travail fluctuante suivant les chantiers et la saison 
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11. Savez-vous qu’il y a des tenues de travail obligatoires, les portez-vous ? 
En menuiserie, tenues de travail complètes 
En cuisine, idem, tenues pour tous 
En espaces-verts, tenues complètes 
En lingerie, certains manquent de pantalons et de blouses 
Inventaire fait, il manque quelques éléments pour ceux qui arrivent, et soucis des tailles et pointures 
qui ne sont pas identiques 
En apiculture-corderie, pas de souci sur les tenues 
 

II. Relation, ambiance au travail, relation avec les collègues, avec les moniteurs 
 

12. Vous sentez-vous valorisé dans votre travail ? Vous sentez-vous respecté dans votre 
travail ?, Comment vous-vous êtes senti accueilli à votre arrivée sur votre lieu de 
travail (nouveaux arrivants) ? 

Au conditionnement, cohésion de groupe, ça se passe bien avec les nouveaux arrivants, 
l’intégration se fait bien avec les nouveaux 
En menuiserie, bonne ambiance au travail même avec les nouveaux arrivants 
En cuisine, c’est très moyen pas toujours une bonne ambiance, ça déborde souvent 
En espaces-verts l’ambiance est plutôt bonne, l’intégration des nouveaux est plutôt bien 
En lingerie, pas de souci relationnel 
 

13. Etes-vous au courant des 3 jours de congés exceptionnels dont vous disposez ? 
Il y a encore des personnes qui ne sont pas au courant de ces jours, les nouveaux arrivants non-
plus 
 

14. Questions diverses ? 
Demandes des espaces-verts : évier pour les mains dans les wc est trop petit, c’est à détection, il y 
a toujours de l’eau partout 

 
Prochain CVS au foyer le 07/06/2023 à 14h 
 
Passage dans les ateliers par les représentants du CVS le 17/05/2023, le matin 

 
 

La Directrice 
Elisabeth DUQUESNE 
 

 
                   


